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KIADÓ HIVATAL:
Síikes Antal könyvnyom 
díja, hova az előfizetés 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények
küldendők.

$N v i 1 t t é r*-ber> egy 
sor közlési dija 10 kr.

Hirdetések jutiinyor 
áron vétetnek fel.

Szarvas, 1894. april 8-an
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TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 6 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSED.
I3e!iczey-ut, 15. szám 
hova a lap szellemi rá 
szét illető közlemények 

küldendők.

Kéziratoknem 
adatnak vissza

Kossuth nevében.
Elnémult a gyászharang bánatos bugása, 

el a sirató gyászének zokogó zenéje, elhang­
zott annyi lelkes panegyrikonja a Nagynak, 
ki egy félszázad előtt vezér volt a legszentebb 
jogok kivívásában, lángszavu apostola ragyogó 
nemzeti ideáloknak, maga is ideál, a tiszta 
nemzetiségi eszme megszemélyesítője és tra­
gikus hőse.

Méltó volt könnyet ejtenetek érette, a 
népszabadság tüzes bajnokáért, ki energikus 
küzdelemre vezérelt, hogy lerontsa a privilé­
giumok ősvárait, hogy a magyar nemzettest 
re kiváltságos százezrekből, hanem a hazához 
szeretettel fűzött milliókból álljon, hogy legyen 
egyenlő jog és egyenlő kötelesség, hogy le­
gyen testté az ige, mely a Kölcseyek, Széche­
nyiek s annyi más nagyjaink ajkáról már 
korábban elhangzott volt.

Méltó volt elsiratni a hőst, de nem volt 
ok zúgolódásra az ő halála miatt, ki már 
életében évtizedek óta a történelemé lett. Nem 
hiába, hogy a megváltás ünnepszakán érte a 
halál ; neki igazán megváltás volt, megváltás 
az elaggott test kínos szenvedéseiből, meg­
váltás az elgyötrött szív hazafias keserveiből, 
miket a magas ideálokért rajongó lélek aske- 
tikus szigorral mért ön-önmagára. Az ő me- 
részröptü lelke nem e világból való volt, hol 
a földi pályán éles rög, szúró tövis mellett 
óvatosan, lassan lehet csak előre haladni !

És a múlt e nagy alakjának végső tá- 
voztakor, hozzá méltóan hogyan kell vala 
búcsúznunk ? óh jaj, hogy az égbetörő zso­
lozsma szavába belerikoltolt a hypokrizis 
cgetzaklató kurjongása ; óh jaj, hogy az őszinte 
kegyelet ihletésébe belemarkolt a terrorizmus 
és prostituálta a szabadság istenasszonyát, 
kinek oltárán nem követelőzni, nem zsarno­
koskodni, hanem áldozni tanított a szabadság 
főpapja, Kossuth ! De ne tépjük föl a már 
hegedő sebet! A föld sarára vetődik az árny ; 
a fény hadd szolgáljon vezérül a hazaszeretet 
gyakorlásában.

És állítsunk neki emléket méltót az esz­
mékhez, melyekért küzdött, méltót az önzetlen 
hazaszeretethez melyben példa volt.

Szobrot Neki ; hangzik fel a jelszó és 
im napröl-napra mind nagyobbra halmozódik 
föl az összeg : most ezrek, majd százezrek. 
És felállítják majd a szobrot érczből, mit 
hiába paskol eső és vihar, és lészen ünne­
pélyes leleplezés, ezer kebelnek hangos dob­
banása, ékesszavu szónokok hatalmas beszédei
és aztán-----------aztán elnyel mindent a főváros
mindennapi sürgése forgása, a vásári zaj, 
az emberek közömbösen sietnek el a szobor 
tövében apró dolguk után s csak ha néha 
fölvetődik a vidékről egy-egy lelkes magyar, 
melázva áll meg a nagy szobor alján s meg­
bámulja a nagy alak mássát, ki szótlan is 
népek sorsát intéző igéket hirdet. És a mikor 
föl fölvirrad évröl-évre márczius idusa, oda 
gyülekeznek a honfiak, lelkűk kiragadja magát 
a realismus békóiból, fölzendül a Kölcsey 
Hymnusza, a Vörösmarty Rendületlen “-je és 
hazaszeretre buzdulunk a Kossuth nevében.

Szép és édes gyümölcs, igazán a nemzet

életfájáról való, de gyéren termő A múló 
nagy lelkesedésnél tarlósabb és gyümölcsözőbb 
a hazafias és kulturális intézményekben öröklő 
emlék, a minőt pl. a „magyar gazdasszonyok 
országos egyesülete“ emelt „Kossuth Lajos 
alapítvány“ címen a maga árvaházában, hogy 
apátián anyátlan árvák kapjanak benne ideá­
lis apát, kit milliók neveztek Kossuth apánk­
nak. Szerényebb megjelenésű, de folyton 
gyümölcsöző tő az emlékezés ily fája s kí­
vánatos volna, hogy a lelkes bőkezűség a 
kegyelet ily alkotásaira is gondoljon még 
pedig nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken 
is. Lp czéit benső örömmel kell üdvözölnünk 
egyik polgártársunknak szintily előkelő érzék­
re valló áldozatát, ki a helybeli tanítóképző 
intézetben ezer forintos alapítványt tett a 
Kossuth emlékére, hogy a tanítóságra készülő 
ifjaink e név kapcsában erősödjenek s tanul­
janak s tanítsanak majdan dolgozni isten s 
szeretni a hazát Kossuth nevében.

A nagy halott emlékének hozzá méltó 
megörökítésére végre a saját fiai mutatnak 
tisztes példát a fájdalomnak lólekerős mérsék­
lésében a negyedszázados haladás elismerésé­
ben s abban az emelkedett lelkűiéire valló 

eletes hódolatban, melylyel atyjuk nagy 
politikai ellenfelének, a haza bölcsének sírján 
adóztak, ki a múlt romjain megépité az uj 
Magyarországot a nemzeti egységet jelképező 
szent korona, a népjogoknak védőbástyául 
szolgáló alkotmány és az egyetemes haladást 
biztositó béke nevében, mely legyen és ma­
radjon velünk a nemzeti közjóiét és dicsőség 
emelésére.

Felhívás előfizetésre.

Tiszteletiéi kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése márczius hő végével lejárt, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje­
nek fel. Az előfizetések legczélszerűbben posta 
utalvány utján eszközőlhetők.

Előfizetési feltételek :

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre poslánktildve 
Egész évre . . . 5 frt — kr
Fétévre . ... 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1804. ápri! 8-án
A »Szarvasi Lapok“ kadöhivatala.

A régi czéhekről.
Irta s felolvasta f. é. márczius 15-én a szarvasi iparos

körben
Liska János, főgymn. tanár.

(Folytatás.)

A társpoháros legény részt vett azután 
az ifjúság gyűléseiben, az atyamester, dékán 
és bejáró mester választásában. A gyűlésre 
fegyveresen, késsel vagy pálczával megjelenni, 
ott tiszteletlenül viselkedni büntetés terhe alatt 
volt megtiltva. Azonkívül is vigyáztak a legé- 
ny ek tisztesseges, erkölcsös eleiére. Dologtevő 
napon sétálniok, este nyáron 10, télen 9 órán 
tül kimaradozniok, tisztátalan rossz személlyel

társalogni ok nem volt szabad. E hibákba is­
mételten esőt a szolgálatból elbocsátották, sőt 
a városból is kitiltották. A tolvajra legény - 
társcii ütöttek 3 3-at s azután útjára eresz­
tették. Sokhelyen a munkaidő tartama is meg 
volt állapítva s bár erős, jó munkát megki- 
xántak a legényektől fizetősök mégis csekély 
volt. De nem is a kereset volt a czéhbeli 
legények fő czélja, hanem az, hogy mestersé­
güket mennél jobban megtanulhassák. Termé­
szetes azért, hogy az igyekvő legény tudott 
magának az időben is annyit keresni, a meny­
nyi ha mester akart lenni, mestersége meg­
kezdésére elégséges volt. Kivált ha óvakodott 
a könnyelmű korcsmározástól, a mit a ezéhek 
úgy szigorúan tiltottak s a mit a mai ipa­
ros legények tán túlságosan is sezretnek.

Szigorúan megkívánták a legényektől a 
vándorlást, 3—6 esztendőt kellett némely 
iparos legénynek bujdosnia, hogy a ezéhbe 
felvételre érdemessé tegye magát. Ha a kisza­
bott időből csak egy félév is hiányzott, nem 
vették be a ezéhbe, hanem a köteles vándor- 
evek eltöltésére utasították. A szarvasi ková­

csok még az 50 es években is szigorúan 
ragaszkodnak ehhez s igy volt ez más ezé- 
heknél is.

A vándorló legény, ha valamely városba 
érkezett, először az atyamesternél tartozott 
jelentkezni, ki a dékán vagy bejáró mesterek 
által kerestetett neki munkát. A jelentkezés 
néhol pl. a sárvári lakatosoknál a legszigorúbb 
szertartások között történt, igy ha a munkát 
kereső vándorlólegény felállott a dékán előtt, 
mielőtt a hozzá intézett kérdésekre megfelelt 
volna, 1 heti bér volt a büntetése. Ugyanezek 
szabályai igy szóknak a legényekről : Ha 
uradnak marhája meghalna, sehozzá se köte­
léhez ne nyúlj mert az ezéhböl kivetteíó'döl 
ilyen dologért. Ha pediglen ebet meghajtasz, 
vagy macskát megütnél és azok kezed miatt 
megdöglenének ezért is kivettetődöl az czéhből, 
semmi beled és becsületed nem lészen.“ A mai
legények pedig még a mester tyúkjait csirkéit 
se nagyon kímélik

Ha a mesterlegény vándoréveit eltöltötte 
kérhette mesterié avatását s a ezéhbe való 
felvételét. Ekkor a czéhmesternél kellett je­
lent keznie, okmányait bemutatnia, ha nem 
volt azon városbeli lakó, először ott polgár­
jogon kellett szereznie s ha ahelynek földes­
ura is volt, altól letelepedési jogot kérnie. 
Azután következett a remek és 2 mesterasz­
tal. De mielőtt a remeket számára kijelölték, 
megvizsgálták származását eióeletet cs sokszor 
a legnevetségesebb ürügyek alatt tagadták 
meg tőle a ezéhbe való felvételt. Hogy csak 
egy példát említsek „a bártfai vargaczéh 
jövendő bántódástól félve egy vargalegényt 
azért nem mert a ezéhbe felvenni, mert oly 
feleséget vett volna, kinek a nagy atyja barom 
nyúzó volt.“

Magáért a remekért úgy látszik ritkán 
vetették vissza a jelentkezőt. Legalább a 
szarvasi kovácsoknál 1854-72 ig mindössze 
egy esetben kellett a remekeidnek ismételnie 
a remeket, többnyire a talált csekélyebb hibák 
elnézésével elfogadhatónak Ítélték munkáját.
A ezéhbe felvételekor a czéhládába bizonyos 
összeget fizetett, 10 fit körül, jóval többe ke-



rii’t neki a 2 mcsíerasztal. Az elsőt akkor 
adta, mikor remek munkája mellett izzadt, a 
czthhcli ir.csteruraimck addig lakmároztak. 
Ezt c.-ak uzsonnának, vagy fölöstökömnek 
nevezték néhol, de megkívánták, hogy négy 
tál étel és két vödör bor legyen hozzá. A nagy 
mester asztalt egy év múlva adta. ha a céhbe 
felvették. Ez már „jó becsületes ebed"1 volt, 
melyen a bíró harmad magával, a mesterek 
feleségeikkel jelentek meg. Néhol csak általá­
nosságban írták körül az ily ebéden adandó 
étkeket, néhol olyan 4 Iái ételt kívántak, 
hogy 15 tál ételnek is beillett, másutt csak 7 
tál tisztességes étkeket kívántak. S gondos­
kodtak arról is, hogy az ebéd jól legyen el­
készítve. E czélból 2 kóstoló mester előre 
megkóstolta az étkeket s ha nem Ízlett nekik, 
mást kellett készíteni. Az ily lakomák 
lényeges kellékei voltak a ezéh életének, 
senkinek sem engedték el, s ha valamelyik 
vonakodott mestertársait meghívni, az ebédet 
mégis ki kellett állítania annyi szegény szá­
mára, a hány mester vagy mesterasszonynak 
kellett volna azon megjelennie A ezéh mester 
választása után, az évenként négyszer tartatni 
szokott gyűlések alkalmával, valamely mester­
nek más városban letelepedésekor mindig 
voltak lakomák — ez utóbbit köszöntő pohár­
nak nevezték, Mária Theresia ugyan megtil­
totta az ily vendégeskedést s az új mesterek­
nek iial-ebédadással s más hasonlókkal való 
megterhel tetősét, de azért nagyobbrészt meg­
maradt e szokás, bár nem volt a ezehszabá- 
lyokban elrendelve. így a szarvasi tímár ezéh 
1837-iki számadásaiban ily tételek vannak : 
Czéhmester választáskor költöttünk 27 frt HO 
kr. Ugyanarra vendégségre és spanyolviaszra 
7 frt 12 kr. Kiváncsi vagyok rá ez utóbbi 
összegből mennyi mehetett spanyolviaszra ?

Sokkal szebb szokás volt azonban, hogy 
a ezehbe fel vett új tag esküt tartozott tenni, 
így a szarvasi timármester esküje a követ­
kező volt : Én N. N. Esküszöm az egy élő 
Istenre, ki atya fiú szt. Lélek teljes szt. 
háromság egy bizony örök Isten, hogy ezen 
becsületes ezéhnek tagja lévén, mindazokat, 
melyeket a jó rend és az törvények magokban 
foglalnak megtartom, az választott elöljáróim­
nak engedelmeskedem, egyszóval mindazokat, 
melyek egy becsületes mesterhez illők csele­
kedni igyekezem, hogy ez által ezen becsületes 
Társaságnak díszére és nem gyalázatjára le­
hessek. Isten engem úgy segéljen.

(Vége köv.)

Küldöttségünk Kossuth temetésén.
A nagy ember meghalt. Idegen'országban 

messze Olaszhonban, hazájától távol végezte 
életét, kinek cletczélja hazája bo’dogitása volt. 
A honfiúi kegyelet visszahozta porhüvelyét : 
hogyha nem élhetett itt, nyugodjék legalább 
szent hazai földben.

Gyászban van az ország, gyászban lesz 
sokáig, gyászban lesz örökre.

Szent az a sirhalom, amely alatt Kossuth 
apánk nyugszik.

A kerepesi temető lesz a magyarok Pa- 
lestinája.

F. hó 1-én volt a nagy temetés, amilyet 
még nem látott a világ. Részt vettünk mi is 
Hazafias városunkat mintegy 130 ember kép­
viselte. Szép volt, nagyon szép volt.

Pénteken éjjel indultunk ki az állomáshoz, a 
függetlenségi kör helyiségéből, szomorú menetben 
fájdalomtelt szívvel.

A kapuör csöngetett. A vonatvezető jelt adott az 
indulásra. Eies fütty hasította át a csendes éji légot 
s megindult a vonat, lassan zakatolva, hogy elvigyen 
bennünket Budapestre, — elkísérni utolsó útjára Ma- 
gyarorszeg legdrágább halottját.

Különös iájó némaság honolt a küldöttség tagjai 
val színűdig telt vasúti kocsiban, csupán egy két ab­
lakból hallatszott ki a néma éjszakába egy egy bus- 
accord a „liymnusz“ dallamából. . .

Rát­om óra hosszat vártunk Mező-Túron. Egy

örök valóság volt ez mindannyian knak — Körülbelül

8 óra re«ro*c*] robogott be velünk szombaton a vonat
Pestre a kel éti pályaudvarba. A kerepcsi temetőből

oda láts zott ak Deák és Patti jyányi colossal is sif­

emlékei.
Nugvöt dől»ban mindenikiiulc szive. id két sir

között 1 o-,Z ]Köss utli apánk s.íja, 'itt fogja aludni övök
álmát, fájidal mára oltv nemzetnek.

Nég vés; sol bau vonultunk be a 1 ’rátér utczai
polgári isTol aha küldöttségünknek — az iskola derék
igazgató-;igatói í'elajánlott szállására. A v áros meglepő

hatást n v ajtóit. NI időn ült gyász ; komor rideg fekete-

ség, mimIon azt hirdette itt, bog;)' meglhalt Kossuth

Lajos.
100 darabAz isk óla óriási torna csarnokában

szalmazsák feküdt a földön négy hosszú sóiban 
mindegyiken cgy-egy szalma párna. Kiki elfoglalta 
helyét.

Némelyek az ut fáradalmai után feküdni teltek, 
mások elszéledtek a városban, hogy 10 órakor ismét 
együtt legyiluk itt az iskolában ; indulandó Kossuth 
ravatalához.

Tizenegy órakor jutottunk ho a Muzeum vasrácsos 
kapuján. Az itt elébiiuk tárult látvány fölséges \olt, 
és könnvekig megható. A Calvin tértől le a Kossuth 
utczáig ember ein bír hatan tolongott. Nem a kíván­
csiság hozta őket ide, de a mély részvét vllciiálhatat- 
lan ereje. Töméntelen koszorú födte be a Muzeum óriá­
si terjedelmű lépcsözetét. Ide helyeztük mi is a ma­
gunkét melyet küldöttségünk lelkes vezetője. Dr. 11a- 
yiár Gyula néhány küldöttség! taggal szer­
zett he.

Fel mehettünk végre a r avatal ele. Egyes sorban 
haladtunk tel a lépcsőzöl egyik oldalán, melyen koi- 
dont képeztek a derék rendező ifjak. Hevesen dobe- 
gott mindviiikünk szive . . Pár másod perez és meglát­
tuk a koporsót, mely magában rejti hazánk legna­
gyobb fiát, nemzetünk büszkeségét, édesatyánkat. . . 
Összeír, csűröd ott a szivünk . . Sirtunk. . Olyan bána­
tosan lobogott az a nyulcz sor viaszgyertya is a rava­
tal körül. *

Tépett felhők foszlányai úszkáltak az égen ; — 
gyászolt az is, mint minden e napon. Sötét lösz 
ezentúl április első napjának lapja a magyar törté­
netben fekete szem födő egy nemzetre nézve, koporsó­
szeg rajta minden egyes hetit . . .

Bánatos lehangolt tömegbe verődött össze már 
korán reggelen az ország minden részének küldöttsége 
és Budapest összes lakossága. 10 óráig tartott a menet 
rendezése, melynek eleje a Károly körúton állott, vége 
a Calvin téren.

Mi a Békésmegyei küldöttségek között, a monot 
végén foglaltunk állási. Büszkék lehettünk reá. Mi 
búcsúztunk el utoljára a drága halottól. Tizenegy 
órakor indult meg a körülbelül 100,000 főnyi ember 
áradat szép vendben szomorún az 500,000 néző kö­
zött. A menet körül, — kétfelöl — a tűzoltóság 
vont-kötéllel képezett 6 kilométernyi kordont. A 
gyászmonetbcu elöl mentek a gyászszertartást végző 
papok, utánuk Vasvári Kovácsli Pál az egyszerű 
sírkereszttel.

Egy negyed tizenkét órakor gördült ki a gyász­
kocsi a muzcuin kertből, eléje fogva nyolez remek 
feliér ló. A gyászkocsi után haladt Kossuth Ferencz 
és Lajos Tivadar. Tizenkilencz fehérlovas kocsi vitte 
a töméntelen koszorút a temetőbe. Utánuk mentek a 
küldöttségek. Nem volt ablak, moly telve no lett 
volna nézők özönével, nőm volt szabad tér az utczá- 
koit, melyen zsúfolásig megtelt tribünök ne lettek 
volna felállítva.

Minden házon gyász, mély fekete gyász. Csupán 
az Operaház maradt rideg érzéketlen annyi gyászoló 
palota között, épen olyan, mint az a két kő-sphinx a 
két oldalán, mely nyugodtan verte egy ország fájdal­
mát. Még csak az előtte álló lámpák sem voltak meg- 
gyujtva.

A türök-Bzt-miklósi küldöttség ott haladt mel­
lettünk. Épen az Operaház előtt mentünk. Egy jó 
öreg magyar ember közülük odaszóll a társához :

— Ez az az operáló ház ?
— Ez.
Az öreg mogvetöleg mérte végig szemeivel.
— Égjen lo 1
Azután büszkén elfordult tőle.
Körülbelül 3 órakor tettük sírba a legnagyobb 

magyart. — Magyarország nem látott még ilyeu 
temetést, mint ez volt. Nem is lesz tán több oly fia, 
mint a milyen O volt. Legyen könnyű neki a fold, 
a mely alatt nyugszik !

*
Délután, küldöttségünk egy része megtudta, hogy 

a Kossuth fiuk Helfinél vannak. Elmentek a Helfi 
lakába elé és ott állottak a míg Ferencz és Lajos 
livadar le nem jöttek, a mikor zajosan megéljeneztek 
öket^kik kalapcmoléssol köszönték meg azt.

Hétfőn reggel fél 9 órakor indultunk ki Pestről. 
A szivünk csupa fájdalom és keserűség volt. Hazaérve 
az állomásról kettős sorban jöttünk a városháza ud­
varára. a hol Dr. Haviár Gyula megható remek beszé­
det intézett a jelenlevőkhöz. Sirt mindenki. Nem 
volt szem könytélén, Átadta a gyászlobogót Danes 
Béla főjegyzőnek, hogy őriztessék meg az örök 
időkön át a városháza falai között és minden évben 
a Kossuth halálától temetéséig terjedő idő alatt a 
városháza tetején lobogjon. Végül Danes főjegyző 
meleg szavakkal köszönte meg a küldöttség tagjainak 
fáradságát.

Ezzel véget ért szomorú küldetésünk.
Epstein Miklós.

Dr. Haviár Gyula beszéde a Kossuth 
átadásánál.

zászló

Megjövénk budapesti zarándok Htunkról, a hol a 
magyar nemzet temetó el legnagyobb fiát. Soha nem­
zet lélekemelőbben s hál ateltebb szívvel, soha bon a 
nemzet nagyobb részvételével nem búcsúzott el hti fi­
ától, mint a magyarnemzet a tegnapi napon Kossuth 
Lajostól.

A faiiaticus mohamedánoknak egy mohamedjük, 
az összetartó szorgalmas izraelitáknak egy Mózesük 
a nagy keresztényanya szentegyháznak egy Jézsus- 
Krisztusa volt, — a magyaroknak egy Kossuth Lajosa. 
Soha senki sem küzdött, munkálkodott hazájáért any- 
IIvit, mint Ő, soha senki sem szenvedett annyit érte — 
6 volt a népszabadság legfelkentebb Apostola ! Most 
már megnyugodott, a hontalan élő drága porhüvelyét 
az édes haza földje szerettei öleié át, tegnap kísértük, 
Őt utolsó utján Budapesten a kerepesi teme­
tőbe.

Hogy mink volt U tudjuk : közös édes apánk 
megváltónk, Mindenünk ! Ő mondá látnoki jóslatával 
„Ha eltemetnek, síromból feltámadok s a Kossutk 
név nagyobb hatalom lesz, mint volt valaha.“ ft fel­
támadt s emléke örökké élni fog s neve nagyobb hata­
lom lesz mint volt valaha !

Szarvas hazafias képviselete bennünket tisztelt 
meg azzal, bogy a város nevében temetésen részt ve­
gyünk, küldöttség képen 130-au lehettek a lelkes pol­
gárok és polgárnők, kik Önként áldozatkészséggel 
teljesítettük megbízatásunk, köszönet érette. A küldött­
ség elkísérte Kossuth Lajost végső útjára e zászló 
alatt ; e zászló volt, mely utolsó látta a koporsót, utol­
jára búcsúzott el a drága porhüvelytől. Szent erek­
lyénk nekünk e zászló, melyet kincsként őrizni kell. 
A küldöttség nevében felkérem Szarvas város elöljáró­
ságát s annak képviseletében a város főjegyzőjét, ve­
gyék át e drága ereklyét s őrizzék azt meg örök idők­
re, hogy legyen a késő unokáknak is külső jel minek 
láttán lelkesedjenek. Tűzzék ki e zászlót évenként 
nemzeti ünnepeken s a legnagyobb magyar halála 1 ur­
duié napján temetése napjáig ; hadd lássuk, emlékez­
zünk s ünnepeljünk.

És most hozzád fohászkodunk Istenem, Atyáin ! 
Add áldásod drága halottunk porhüvelyére ; add, 
hogy a föld melyben pihen örökké, Magyarország le­
gyen ! Áld meg az elárvult hazánkat, segíts bennün­
ket elárvult magyarokat. Hallgasd meg imánk végső 
szavát : „1 s t c n áld mega magyar t“

Eaekután Danes Béla a város hazafias jegyzője 
átvevő a gyászzászlót s biztositá a küldöttséget, hogy 
ereklyeként lesz az megőrizve s megköszönte a kül­
döttség tagjainak áldozatkészségét.

Újdonságok.
— Nyilvános köszönet. Móltóságos Gróf B o 1 z a 

Antal úr, aki csak nem régiben 100 irtot adományo­
zott a helybeli nöegylet részére, f. hó április 4-én, 
boldogult neje halálának évfordulóján a koporsójára 
szánt koszorú helyett ismét harmincz forint 
kegyes adományt küldött az egylet humánus czéljaira 
alólivothoz, a melyért a „szarvasi nöegylet“ nevében a 
nyilvánosság előtt is őszinte köszönetét mondok. Po- 
komándy R. Mari, a „szarvasi nöegylet“ pénztárnoka.

— Értesítő. A nemzeti gyász miatt elhalasztott 
iparos bál, ma vasárnap lesz megtartva. Az előkészü­
letekből Ítélve a bál fényesen fog sikerülni.

— A szarvasi önkéntes tűzoltó egylet parancs­
noksága a napokban nyújtotta be kérvényét a városi 
képviselő testülethez, a melyben azt kéri, hogy a 
város a működő tagok mindegyikét az első magyar 
általános biztositó társulatnál balesett ellen 2000 
korona erejéig bizt ositsa. Tekintve azt a nemes czélt 
a melyet az önkéntes tűzoltó egylet maga elé tűzött, 
tekintve azon nemes emberbaráti eszmét, melyet a 
tűzoltó egylet szolgál méltán elvárhatjuk a képviselő 
testülettől azt, hogy a legnagyobb készséggel meghozza 
ezt a csekély áldozatot mely 60 tag után mindössze 
évente csak 130 írtba kerül, s biztosítja a tűzoltót 
arról, hogy ha embertársa vagyonát életét megmen-



fcndß maga is veszedelembe jut és megbetegszik, 
szükséget nemfog szenvedni, hanem gyógykültség és 
élelemmel elláttatik.

— Pomaska János helybeli timár iparostól 
ismeretlen tettes nagyobb mennyiségű juh bőröket 
lopott cl 8 azt Mandel József kis kereskedőnek eladta. 
Daezára annak, hogy Mandel bőséges szeméiyleirással 
ezolgál, a rendőrség a tettest m ég ez ideig nem tudta 
kikutatni, hanem Maude! bácsi is aligha nem megüti 
ám a bokáját amennyiben a kihágási büntető törvény- 
könyv egy bizonyos szakasza sehogy sem engedi meg 
azt, hogy ha valaki ismeretlen egyéntől úgy kéz alatt 
vásáró jón, ha mindjárt juh bőr is az.

— Gyászisteni tisztelet Kossuth Lajosért. A 
helybeli ág. ev. templomban múlt vasárnap tartatott 
meg a gyászisteni tisztelet Kossuth Lajos nagyhazánk 
fiáért, az isteni tiszteleten városunk színe java részt 
vett, ez alkalomra Ii c n k a G y u la fogy ni n. igaz­
gató költői magaslaton álló éneket szerzett, melyet a 
jelen vult közönség meghatottságtól könyező szemekkel 
énekelt. A gyászisteni tiszteleten Lányi G u s z t á v 
ev. magyar lelkész tartotta a szent beszédet, és mél­
tatta Kossuth érdemeit, melyet a közönség Áhítattal 
halgatott végig.

— Csőd. A gyulai kir. törvényszék f. hó 5-cu 
3176—894 sz. végzésével Silberstein Fiilöp szarvasi 
lakos rőfös és rövidáru kereskedő ellenében kimon­
dotta a csődöt. Csődbiztos Pallay Jenő kir. törvény- 
széki bitó. Tömeggondnok : Dr. Salacz Oszkár, 
helyettese : Dr. Frankó László.

— Ismétlő iskolai vizsgák. A helybeli községi 
iskolaszék April 0 án tartott gyűlésének határozata 
értelmében a városbeli ismétlő iskolák vizsgái május 
G-án délután 2 órakor fognak megtartatni. Vizsgael­
nökök Simkovics-féle isko'ában Iváesev Vilmos, Ru- 
hoska-félo iskolában Móra vésik József, Laukó-féle 
iskolában Bonka Gyula, Molnár féle iskolában Mocs­
kon yi József, iskolaszéki tagok.

— Elismerés és jutalom. A nagymélt. vallás 
és közukt. m. kir. miniszter f. é. márt. 9-én 7134. sz. 
a. kelt leiratával Bánhegyi István kir. tanfelügyelő 
utián Katiik Endre községi iskolaszeki elnök által 
Molnár János szarvasi ág. ev. és községi is- 
métlöiskolai tanítónak a magyarnyelv sikeres oktatása 
és terjesztése körül tanúsított kitűnő buzgalmáért 
elismerését fejezte ki e negyven forint jutalomban 
részesitetto. Ismerve munkatársunknak a magyarosítás 
körüli buzgóikodását, gratulálunk az elismeréshez.

— A főgynmasium köréből. „Beneficium quidat 
taceat ; norret qui acceit“. Ezen igazság kötelez arra, 
hogy az országos gyász hatása alatt is fölemlítsem 
azon nemes áldozatot, mely által a helybeli főgytn- 
nasiuniha fölvett tanítóképzősök sorsán és szorgalmán 
emelni óhajtott T. Mikolay Mihály kir. közjegyző 
úr, midőn a Kossuth gyászünnep napján ns. Achim 
esperes úr kezűibe egytzer forintot ti‘tt le oly kikö­
téssel, hogy ez összeg évi kamatai hazafias jó szelle­
mű legkiválóbb, legszorgalmasabb szegénysorsú 
képzőbeli tanuló jutalmazására és segélyezésére for­
dítandók. Hiszem, hogy e nemes áldozat — legalább 
e lapok t. olvasói előtt — nem szorul dicséretre. 
Benne rejlik e nemes tényben a jótékonyság gyakor­
lásainak ingere azokra nézve, kik a múlandóság 
gondolata álfal érintve, arra vannak figyelmeztetve, 
hogy anyagi helyzetűkhez mérten maradandó emlék­
ben örökitsék nevüket. Ezek mellett is kedves kö­
telességem azonban ezen iskolánkat megörvendeztető 
tény alkalmából a nemes jótevővel szemben — a 
köznevelés ügyének minden igaz barátjával egyet 
értve — hálás köszönetemet ez úton is kifejezni. 
B e n k a Gyula.

— Laczi Gábor öcsödi szolgalegénynek mód 
nélkül megtetszett a szomszéd Kohn Mártonok, ko­
csisának czifra libériája, s miután gazdája sehogy 
sem akart neki csináltatni olyjat egy szép hold­
világos éjszakán át ment Kohnék udvarára, onnan a 
kamarába és a szép libériát ellopta. Eddig csak jól 
ment volna a dolog, senki sem vette észre a lopást, 
de Laczi Gábor nem azért lopta el a szép libériát, 
hogy azt a véka alá rejtse, hanem vasárnap magára 
öltötte, kicsipte magát peczkesen és úgy ment a 
tánezba. Hanem itt ráismertek a libériára elcsíptek 
szegény Laczi Gábort, és oh fájdalom a kegyetlen 
csendőrök behozták a szarvasi járásbírósághoz ahol a 
lopás miatt a még kegyetlenebb bíró egyhavi fogházra 
ítélte el Laczit.

— A szarvasi önkéntes tűzöl tóegylet parancs- 
noksága f. hó April 5-én a városháza kistélméhen 
gróf B o 1 z a Géza főparancsnok elnöklete alatt 
parancsnoksági ülést tartott. Az ülés tárgyát a tavaszi 
gyakorlatok képezték. Elhatároztatott, hogy az első 
gyakorlat április hó 8-án, a második április hó 15-ón 
és a harmadik április hó 22-én d. u. 4 órakor fog 
megtartatni. Az első gyakorlat sorrendje : I. Szemle a 
tűzoltók felszerelése felett. II. Iskola szerelés 1-ső 
szakasz a nagy pannonia fecskendővel vezénylő : 
Kollár Lajos szakaszparancsnok, 2-ik szakasz

a kis pannonia fecskendővel vezénylő : Bárány 
Béla szakaszparancsnok. 111. Mászó gyakorlatok
1- ső szakaszt vezényli : Oláh Miklós parancsnok
2- ik szakaszt S i n k o v i t s István örparancsnok. 
IX. 1 üzjeluk gyakorlása a kürtösökkel vezényli: 
G ruhe r Gvza. föparancsnoksági segédtiszt. V. 
Katonai rendgyakorlatok vezényli : O 1 á h Miklós 
parancsnok. A második gyakorlat sorrendje : I. Kato­
nai rendgya' ovlatok. II. Vonulás a gymnasium torna­
csarnokába, mászó és ugró gyakorlatok vezényli 
U 1 á h Miklós parancsnok. A harmadik gyakorlat 
sorredje : I. Iskola szerelés nagy pannonia kis pan- 
noniaés a Szarvas fecskendőkkel, Vezénylők : K o 1 1 á r 
és Báró ii y szakasz parancsnokok. II. gyors sze­
relés mind három fecskendővel, vezénylő : Oláh 
Miklós parancsnok. III. két jelképes támadás melyek­
nél a parancsnokok a helyszínén kapják meg a fela­
datot.

— Nyilvános számadás. A szarvasi nők 
körében Kossuth Lajos'elhúuyta alkalmából az országos 
gyászban való részvét költségeinek fedezésére mint a 
helyi lapok is közölték 104 frt 40 kv. gyűlt be. Ezen 
összegről a ^következő számadást teszem. Kossuth 
fiainak küldött részvéttéviratért 3 frt 4 kr. Koszorút 
rendelő táviratért 33 kr. Pálma és babérkoszorúért 
25 frt. 4,55. méter nemzeti szallag 45 frt. 50 kr. A 
szalag aranynyal himeztetése 30 frt. összesen 103 frt. 
87 kr. A fennmaradó 53 krt a szarvasi nöegylet 
pénztárába juttatom. A koszorú elkészíttetésére a város 
képviselőjét kerestem meg, ki nöismeröse révén 
intézkedett volt. A koszorút a szarvasi nők nevében 
az innen Budapesten volt nők személyesen helyeztük 
el a ravatalra. A koszorú s különösen a domhorhim 
zcsü arany feliratos szallag : „A szarvasi nők — Kossuth 
Lajosnak" méltán feltűnést keltett Budapesten a 
kirakatban mint a ravatalon. A nyugtázott számlákat 
adakozó társnőim nálam bármikor megtekinthetik. 
Szarvas, 1894. ápri! hó 3 án. H a v i á r D a n i n é.

— Fogorvos Kovács J. Budapestről ki már évek 
óta meglátogatja városunkat néhány nap óta ismét 
Szarvason tartózkodik. Eigyelmezteti a n. é. közönsé­
get kik fogbajl-an szenvednek hogy csak 8—10 napig 
tartózkodik még itt, azért jó lesz minél előbb az alkal­
mat felhasználni, mert vannak műtétek, melyek több 
időt vesznek igénybe Lakása Bárány szálloda 2-ik szám.

— Tűzoltó gyakorlatot fart ma délután 4 óra­
kor az önkéntes tíizoltóegylet működő csapatja a 
városháza udvarán, melyen a tűzoltók összes szerel­
vényűkkel jelenjenek meg.

A szarvasi izraelita hitközség folyó hó 1-ón tar­
totta meg a gyász isteni tiszteletet nemzetünk nagy 
halottjának Kossuth Lajosnak emlékére. A templomban 
mely gyászjelvényekkel ^volt feldíszítve, a hitköz­
ség összes tagjai jelen voltak. Tisztelendő Reichárdt 
Márk rabi úr remek gyászbeszédet mondott, moly a 
jelenvoltakra, közülük más vallásnak is, nagy hatást 
gyakorolt. Az emlékszoborra gyűjtést rendeztek, mely 
már eddig is szép eredménynyel járt.

(F) Gyászisteni tisztelet. Csorvás községe lakos­
sága is részt vett Kossuth Lajos halálával hazánk s 
nemzetünket ért gyászban. Gyászlobogók lengtek a 
község házán, az ág. hitv. imaházon, az olvasó egylet, 
a népkör helyiségein, és egyes polgári házakon. Az 
ág. hitv. és az ev. ref. egyházak harangjai az egész 
gyászhét alatt naponkint kétszer huzattak meg. 
Vasárnap reggel pedig e hó 1-én úgy az ág. hitv. 
mint az ev. ref. templomban gyászisteni tisztelet 
tartatott, melynek végeztével a gyász beszédek által 
könnyekre indított hívek a szózat éneklése mellett 
oszlottak szét. — A község képviselete pedig márczius 
30 kán tartott rendkívüli közgyűlésen az által rótta lo 
nagy hazánk fia iránti kegyeletét, hogy a nemzet 
által emelendő szoborra 50 frtot szavazott meg.

•— (Kossuth Lajos "j".) Mo*t, midőn a magyar 
szabadságharez halhatatlan apostola : Kossuth 
Lajos sírba szállott, a különféle vállalatok nemes 
versenyre kelnek egymással, hogy a nemzet nagy 
halottjának vonásait az utókor Számára megörökítsék. 
Ezen képek közül különösen kiválik egy „K o s s u t h 
Lajos és az aradi vértanuk m e g di­
cs ő i t ó s e“ czimü allegóriái kép, moly Kozics 
Ferehcz hazánkfia, hírneves müncheni akadémia festő 
eredeti festménye után busz szinti remek olaj nyomatú 
kivitelben sokszorosítva lett. Ez a kép, melynek lát­
tára imádatszerü ihlet száll ja meg a honfi kebelt, oly 
díszesen és oly fenségesen örökíti meg allegorikus 
csoportozathan Kossuth Lajos és a 13 aradi vértanú 
halhatatlan alakjait, hogy méltó reá, miszerint azt 
minden magyar ember megszerezze és oltárkép gya­
nánt lakásának díszéül megőrizze. A kép háromféle 
nagyságban megrendelhető minden könyv és müké- 
reskedésbeu, vagyis közvetlenül Sebők Lipót 
műkor eskedésébon Budapesten, VI.. Aradi- 
utcza 8. sz. következő árakon : az I. nagyságú, 
melynek hossza 95, szélessége G3 czentiméter, dara­
bonként 4 frtba. — a II. nagyságú, melynek hossza 
62, szélessége 43 czentiméter, darabonként 2 frtba, — 
a III. nagyságú, melynek hossza 48, szélessége 32 
czentiméter, darabonkint 1 frtba kerül.

C S A E N O K.
A Vándor i fiúk.

A „Szarvasi Lapok“ számára irta : Szigethy Vilmos.

V. SZÖKELLÉS A ZÁRDÁBÓL.

Vándor! Tibor volt a családban a legszebb fiú. 
A kire ránézett, azt meghódította egy pillantásával is.

Do az egész szeretetreméltóságát csak egy 
leányra pazarolta, és ez Dálnoki Sárika volt.

Dálnoklék kastélya nem volt messze Váudori 
kastélytól és a gyerekek gyakran ér ütközhettek.

Síinek fessem le a szépséget Sárikának '?
Hiszen az már majdnem minden ivónál megvan. 

Szép volt nagyon. Ennél több definitió nem kell !
Tibor úgy szólván vele nőtt fel.
Egész napon át Dálnokiéknál kódorgott, mert a 

kis Sárikával jól lehetett játszani, bár komoly mély 
gondolkodás jellemezte már a kis gyermeket.

Sárika szerette a természetet.
Sokszor kisétáltak a mezőre virágot szedni, de 

a legtöbbször Tiborét fenyveserdejébe.
Az idők elmúltak, a fiatal gyerekek lassan nö­

vekedtek és a mint az egyik a másiknak, egy-egy 
virág szálat, vagy csokrot átadva, megérintette a 
kezét, már elpirult.

Nem voltak már kis gyerekek.
Tibor sokat volt Budapesten, ott tanult, de a 

mint a szünidő közelgett, vágyakozva, eltelve bol­
dogsággal sietett haza !

Sárika ilyenkor már elpirult, félve nyújtotta 
kezét Tibornak és olyan hevesen dobogott a szive, 
mikor Tibor lehajolva megcsókolta kis kezecskéit.

Dálnokiéknál ugyancsak bámultak, mikor látták 
azt. a nagy készülődést, sürgés-forgást, a mely Ván­
dorúknál történt. Végre megtudták, hogy Tibort vár­
ják haza, ki az idén tette le a matúrát.

A falu lntelligentiáját, úgy mint Dálnokiékat, a 
papot, szolgabirót, jegyzőt, meg a doktort meg hívták 
az esti lakomára, hogy részesei legyenek ők is azon 
nagy örömnek, mely minden Váudori lelkét elfogja.

A vendégek már mind megérkeztek, mikor az 
öreg Váudori Tibor fiával behajtott az udvarra.

Az öreg a jobb oldalra Ultotte Tibert, mutatva, 
hogy mennyire kitünteti a gyereket.

Jöttek az örömnyilvánulások.
A Váudori mama majdnem egy fél óráig szo­

rongatta, végre is eleresztette, hogy a vendégek is 
kezet, szoríthassanak vele és gratuláljanak a „prae- 
maturus“-hoz.

Sorba vették mind
Mikor Sárikához ért, mind a ketten meglepetve 

néztek egymásra.
De megnőtt — mondta mintegy önkívületien 

Sárika.
De megszépült — susogták az ifjú ajkai.
Nem is szóltak vacsoráig egymáshoz, de vacsora 

alatt sem beszéltek sokat. Valami igézet lebilincselve 
tartotta a nyelvüket, szerettek volna egymásnak nagyon 
sokat mondani de nem akart megnyílni az ajkuk.

Az egész beszéd csak a legszükségesebbre szo­
rítkozott Sok ember volt itt nagyon, nem alkalmas a 
háborithatatlan beszédre nincs itt a poótikus csöndos 
Lely, a hol andalogva sétálgattak egymás mellett 
meséket mondva egymásnak.

Mos már mást mondanának !
Másnap az első látogatás Dálnokiéknak szolt. El­

beszélgetett Tibor a mamával, mikor aztán a mama 
azt mondta, hogy Sárika a kertben van, fogta a kalap­
ját és ment utána.

Csak hogy akkor már Sárika künn volt a kert­
ből és a fenyves felé tartott.

Tibor néhány pillanat múlva utolérte. Félénken 
emelte meg kalapját Sárika pedig nyújtotta föl vékony 
keskeny kezét és Tibor szokásaként megcsókolta.

Hogy töltötte az évet Sárika ?
Úgy a mint rendesen Kedven ez Íróimat olvasgat­

tam, majd a mamának segítettem, végezni a házi 
munkát mert tudja, azt mondta mama, hogy már nagy 
lány vagyok múlt hónapban voltam tizenöt éves nem 
sokára férjhez megyek, kell értenem a házi­
munkát.

ügy elpirult a házasság említésénél. Szinte meg 
remegett ettől a szótól.

De megijjedt tőle Tibor is. Hát már férjhoz akar­
ják adni ?

Nem, csak úgy volt róla szó, hogy már lehetnék 
asszony is, de hát abból bajossal! lesz valami.

Majdnem el pityereden,
Mért ne lenne maga is asszony Sárika ?
Csak engedje meg, hogy ez titok legyen ön előtt 

Még senki sem tudja, meg szeretném magamban 
őrizni.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő;
SZIKES ANTAL.
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PSEßHOFEß J.-íeie
gyógyszertár Bécsben I kér singerstrass e . sz a „zum goldenen Beic sapfhel“
őrtisztitó labdacsok ezelőtt általános labdacsok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal 

Remiik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszere­
sen be nem bizonyitották volna Évtizedek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és 
Iáiig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánllatnak és ajánltattak minden o,y 
bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe zavarok, májbajok, Uolika. 
vértolulások, aranyév, béllétlenség s hasonló betegségeknél. Vérfisztió tulajdonságuknál lógva kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is igy sápkornál, idegességből származó 
fejfájásoknál slb. Ezen vértisztiló labdacsok oly kőnynyen halnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmaka 
sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek állal is minden ag­
godalom nélkül bevehető«.

A számtalan h ilairalból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és leg nehezebb 
betegségük u.án egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg va­
gyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1803. április hó 30-án 
Tisztelt Pserliofer ur ! Legyen olv szives és

felülmulha-
.1 bdacsaibel utánvétellel. Fogadja ez 

egméiyebb köszönetemet labdacsai csodahatá

küldjön nékem ismét lő tekercset az 
árián vértisztiló 
lton is a ! 
iáért.

Maradok teljes tisztelettel.
Pawlístik Ferencz, Köln Lindenthal.
Hraxche 1 o dnik mellett 1887 szept. hó 12 

Tekintetes tir !
Isten akarna volt. hogv az Ön labdacsai ke.em közzé kerültek 

Imelveknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban maghüitem 
■olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni é* 
Ibizonyáramár a holtak közt vélnék ha az Ön csodálatraméltó labdacsai 
lengem nem mentettek volna meg. Az Isten áld a meg Öntezért ezer 
Fszer Nagy bizalmam van hogy z n labdacsok engem is tökeié'e> n 
■kifognak gyógyítani a mint már másoknak is egészségük visszanyerés 
Eére segítségül szolgátak. Knificz Feréz.

Bécs Ujhely, iSSynovember 9.
Mélye tiszteit ur !
A lorrobb köszönetemet mondom ezenne'Önnek 60 éves nagy 

nénim nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorba rútban é- 
yizkoriágban már életét is megun'a melyről egyéb kéntle is nrondot 
mi.lón véletlenül agy dobozt kapott az Ön kirünő'vért sztib *ab acsní 
bői sárosnak áiando használatafoly tá..t5kéletesenkigyogvúlt I.egfőbb 
tisztelettel, Weincettel Josefa

Eichenraberamt G'öhl mellett marc, 27
Tekintetei ur Aiülirott ismételen kér 4 csomagot az Ön aloban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem niu'asztom legnagyobb elism 
résemet kifejézni ezen labdacsok értéke felett és az hol csa; alkalmam 
nyil.ik a szenvedőknek iegmelgebbcn fogonrajanlani Ezen liáiairatom 
tetszésszerinsi használására Önt ezennef clhatalmazom.

Teljes tis telette! Hahn Ignác
Gotschdorf Kolbach meleft zilézia 1*88 okt S

T hr
Felkérem misz-rint az Ön vértsztisztió labdacsaiból egy doboz 

zal kü’deni szíveskedjék Csakis az Ön csodálatos labdac-ainak köszön 
hetein hogy egv gvomorbajtól nielyjengem öt éven át gyötört meg 
zabadn’tam. Ezenjabdacsok nálam sohasem fognak kifogyni a midőn 

legforróbb köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel. ZwickI Anna

Ezen vórísztitó labdacsok csakis a Pserhofer J féle 
arany birodalmi almához címzett gyógyszertára 

bau, Bécsben I Singerstrasse 15. sz. a készíttetnek 
valódi minüségben s egy 15 szem labdacsott tartalmazó 
doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben 0 doboz tártál 
máz tátik, 1 frt 05 krba keiül; bérmentetleu utánvételi 
küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban 
postautalványon eszközöltetik bérmenlos küldéssel ogyiitt 
1 csomag 1 Frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr.3 csomag 3 
frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. 
és lOesomag 9 frt 20~krba kerül.

NB. Nagy elterjodettségök következtében ezen labda 
csők a legkülönfélébb nevek és alakok alatt tánoztatnak 
ennek következtében kéretik e s a k is Pserliofer J.-féle 
vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekin

utr: etoí valódiaknak melyeknek használati

fedele

tér rással fekete sziliben és minden egyesdobozj 
uo-yanazon aláírással vörös sziliben vandlátva.

,i „ gvors és bi/.toshathsú legjobb* 
'““minden kőszvényesés csúzosbajokjII

B 25u m. gerincagy bántalom Ingsz 
ggatásrsc hias. migrain.e idege'l

fogfájás, főfájás fülszaggatás stb. stb e.en 1 20-
” ír „ Pserliofer J. tői Evek lioss'u sora otl

ralamenyi hajnövesztő szer közötti 
Jorvosokáltal alagjobbi.ak elismerve j 

y Egy elegánsan kiálitott jjnagy szelen-j

cévcl 2 frt , %
(1 tanártól ütés és szúrás által ok

Izott sebeknél mérges’dau anatoknál ujjkukaejj 
ebes vagy gyuladt mell vagy más ily baj 

oknál mint kitiin.ő szer Ion kipróbálva 1«
tége y SO Bérmentve 75 kr , ,

Pserliofer J tő! ok év óta fagyos tagokr és 
mint legbiztosab- zere. smerfi 

oermentve 65

Imám kijksÉs;
ível 2 frt

iMoos tapasz
ge y 50 netmentve 73 m

■ Pserliofer J tő! ok év
AMIM IS fflflWminden idült sebre mini

j U*l(iW#i*lve 1 köcsöggel 40 kr.

egy általánosan ismert kitűnő háziszer hurut rekedt götl 
Icsös köhögés stb eien i üvegecskeára 50 kr. 2 cg bér] 
fmentve 1 frt 50 kr

I prágai csepek megrontotl gyomor rósz emésztés és| 
* ärmst «mindennemű altesibajok eíen kitűnő háziszer I üvegj 
j<Öuyel#lcsével 22 kr 12 üveg 2 frt

l| f
-55

csomag ára 1 frt.

Angol cső Uzsaar 
Por a lati;

rBulrehi A- W. töl. Kitűnő háziszer al
roszemésztés minden következmény in, 
m főfájás, szédülés gyomorgörc> gyog 
morhev aranyér dugulás stb elen l|

üveg 50 kr egy kis üveg 12 krajcár!

Ezen por megszünteti a láhizadást s 
az áita* képződő kelemetlen szagot,; 
épen tártja a lábbelit és mint által 
marlanszervau ki próbálv a Egy

Ikitűnő szer golyva ellen. I üveg 40 krajcár 
bérmeutes küldéssel 65 krajez.

f kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és1 
indén a rendetlen emésztésből 

származó bajoknál. I cscmag I írt.

dobozzal 5O kr, Bérmentve 75 kr

úw

vagy egraágr
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 

osztrák lapokban hirdetet összes bel és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak 
és a készletbennelán nem levők gyarsan és ol 
csónmegszereztelnek.— Postai legrendelések a 
leggyorsabb eszkzöl lelnek ha a pénzösszeg előre 
küldetik nagyobb megrendelések utánvétellel kiüde 
nek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés ha az ősszeg előre beérkezik mely esetben 
postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
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Eszencziaiiat
rum, cognac, mindenne 

mű szeszes italok asztali 
likőrök és különle­
gességek azonnal 
elhibázhatatlan elkészí­
tésére a legkitűnőbb mi­
nőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg tiszta 
e n c z i á t kellemes izű boreczet és

v 11,1 11
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esz
közön égés eczetek gyártásához. Leiráso és 
hasznáslati utasitások^ingyen mellékelteinek.

Kiváló eredményért kezeskedek.
Arlapot bérmentve küldök.

Polák Károly Fülöp,
Eszencziák-különlegességek gyára.

P r ä g a.
Megbízható ügynökök kerestetnek.

úr4(jSh ex öcjOcau öt® tíüj1 dKÍ Jtjü c

i
Politikai, társadalmi és

A ,HAZÁNK* első sorban a vidéki intelligent!ának, a magyar földbir­
tokos, honoratior, technikus és erdész-osztálynak lapja.

Politikailag felette áll az összes pártoknak és független minden hatalmi 
befolyástól. Minden izében magyar.

Értesüléseit nemcsak az egész országból, de a világ minden neveze­
tesebb pontjáról saját külön levelezői által szerzi.

Irodalmi tárcza- és szépművészeti rovatait legnevesebb Íróink és kri­
tikusaink szerkesztik. Kritikájuk igazságos, őszinte mindenkivel szemben. 
Közgazdasági politikánk, nemzeti vagyonosodásunk alapjául a földbir-

közgazdasági napilap.
tokot tudja és ennek védehnezésében a kis emberek, a föld- 
mívelő nép érdekében tör lándzsát.

KÖzgadasági rovatunk az egész magyar sajtóban a legtökéletesebb leg­
terjedelmesebb és feltétlenül hü képét adja kereskedelmi, 
pénzügyi és ipari életünknek.

Üzleti és tőzsde-rovatunkra különösen felhívjuk a közönség figyelmét. 
Az egész világból, minden terményre a „HAZÁNK* közli a legújabb, 

leghitelesebb üzleti értesüléseket és híreket. ^
Üzleti rovatunk kiterjeszti figyelmét az országos vásárokra ÍS.

__________ Ma a „HAZANKU a legeterjedelmesebb, a legváltozatosabb es legtöbbet felölelő magyar napilap.________

Előfizetési ara:
Egész évrs frt. — fél évre t frt. — Htgyeiévre S frt 1<I fer. — Egy Ms l frt I<3> kr.

Mutatványszámok ingyen,
Kiadóhivatal MJ85APEST (Közteleit,)

Nyomatott Szarvason Saikne Antal kötryvuyemdájában 1Á9í.


